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il Formulario de
ALGEBRA

GRUPO DE
ESTUDIO

Leyes de Exponentes
1. am.an:am+n 8 (am)nz(an)m:amxn
2 ﬂzamfn 9. Yab=Yalo
a” 10 di%
3 a’=1 ' b_%
4 a"= L Lo
a" 11. Ya™ =Wa  =an
a —n_ b n E
> o) “la 12, Uz =an
6. (ab)"=a".b" 13.a"=a" > x=y
noo.n 14.x%=y*>a=0
7 ay_a. X_.a _
“p _b” 15.x"=a 2 x=a

Productos Notables

1. (@a+b)’=a’+2ab+b’
(a-b)’=a®—2ab + b’
(a+b)(a-b)=a’-b’
@a+b)’+ @-h)?=2(a’+b?
(a+b)>— (a-b)’=4ab
(a+b+c)zza2+b2+c2+2ab+2bc+2ac
(a+b)’=a’+3a% +3ab” +b°
(a-b)*=a’ - 3a% + 3ab%> - b°
. (@a+h)’=a’+b%+3ab(a +b)
10. (a—b)*=a°> - b - 3ab(a - b)
11. (@ +b) @®-ab+b%) =a° + b’
12.(a—-b) @ +ab+b?) =a’-b°
13.@a+b+cPl=a+b’+c®+3@@+h) (b+c) (a+c)
14. (x +a) (X +b) = x* + (a + b)x + ab
15.(x+a)(x+b)(x+c)sx3+(a+b+c)x2+(ab+bc+ac)x+abc
16. (a° + ab + b?) (a° —ab + b?) =a* + a%? + b*
17.(a+b+c)(a2+b2+cz—ab—b—ac)za3+b3+c3—3abc
18.Si;a+b+c=0->a>+b%+c = 3abc
19.a%+b?+ ¢’ =ab + bc + ac

0
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a>+b°+¢° = 3abc
secumpleque:a=b=c6sia+tb+c=0

Desigualdades e Inecuaciones

1. Siix*<a=> a <x<+a va>0
2. Six’>a>x>+Ja6x<-Ja Va>0
3. SirJa<b 2a20nb>0 na<h
4. Si:Ja2+b >a=0nb>0 na=h

Valor Absoluto

1. |x|=0
2 |X2|:|-X|2 2
3. X7 |=]x|"=x
4. -|x|<£x<|x|
5. \/X2:|X|
6. [x.y|=Ix]]y]
7. | XXl

yl Iyl
8. |x+yl|<|x|+]y]
9. |x|=|b]|2>x=bux=-
10.|x|=b,b>20>x=bux=-b
11.|x|=b,b<0>xe Y
12.|x|<b,b>0>-b<x<h
13.|x|2b>x>bux<-b

Fracciones Algebraicas

Propiedad: (MCM) (MCD) = P(x) . Q(x)

x2 —x+1

4 2

1. Fraccion Propia: —————
X7 +XS—x+4

x3 - 2x+3

2. Fraccién Impropia: 2
X< -2

Fracciones Parciales

N __A . B
(x+a)(x+b) (x+a) (x+bh)
N P . Q . R
(x+a)® (x+a) (x+a)? (x+a)’
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N A Bx+C
3.

= +
x3+a® (X*a) (x?2Fax+a?)

Radicaciéon — Racionalizacion
Caso Expresion Factor racionalizante
A Ja
I 3/a 3/,2
i Ja+b Jasb
v 3a+3b 3/a2 $%+3\/b2
Vo 1 3a?5%ab+b? | Y2zt

Radicales Dobles

JS 2P =/m=-/n, Donde:S=m+n A P=mn.

Numeros Complejos
1 i=i Nimero Real
2. if=-1 a+bi_a b
3. C=> =
3. 7= c+di ¢ d
4. i =
5. (1+i)%=2i Num_ero imaginario puro
6. (1-i)>=-2i atbi _a_-b
1+i . c+di d ¢
7. —=i
1-i
8 1l_
1+i
9. 1+i)t=-4
10. (1-i)*=-4

Ecuaciones Lineales

Sitax=b=0=x= -b Va=0
a
Si: a # 0 = Ecuacion compatible determinada
Si:a= 0 A b =0 = Ecuacion compatible indeterminada

Si:a=0 A b= 0= Ecuacién incompatible

Exclusivo Universidad Agraria

Ecuaciones de Segundo Grado

Forma:|ax2+bx+c=0 Va;tOI

_—b+b’-dac _ -b- b? — 4ac
= Xp=

2a 2a

X1

Discusién de sus Raices

Sea: Discriminante

1) A>0=>x1#x2 € R
2) A=0=>x1=%X2€R
3) A< 0= Lasraices son complejas conjugadas.

Propiedades de sus raices

1. S=X1+X2=_—b
a

C
2. P=X1.%Xo= —
a

\b? —4ac

3. D=x1-X%2=
1—X2 2a

Construccion de una ecuacion de segundo grado

Sistema de Ecuaciones Lineales
Sea: ax+by=c
mx+ny=p
1. Sistema Compatible Determinado 2. Sistema Compatible Indeterminado
a_b a_ b ¢
m n m n p
3. Sistema Incompatible o Absurda
a b ¢
—=—z
m n p

Observacién: Toda ecuacion compatible es consistente y toda ecuacion incompatible es
inconsistente.
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Ecuaciones Polinomiales

A 71 2
Ecuacion Bicuadrada: | ax +bx" +c

1. Sumaderaices: X; + Xp + X3+ X4 =0

L b
2. Suma de productos binarios: X1 . Xp + X3 . X4 = —
a

. c
3. Producto de raices: X1 . Xp . X3. X4 = —
a
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Teorema de Cardano — Viete

n n-1 n-2 n-3
ax  +bx +cx “+Dx T+

Suma de raices

b
X1+ Xo+X3...... +Xp=—
a

Suma Binaria

c
X1 X+ Xy Xz + ... = —
a

Suma Terciaria

X1 X X3+ X1 XoXg+ ...... = —

Producto de raices
z

X1 X2 X3 ... Xp = £ —
a

nes par (+)

n es impar (-)

Promell Formulario de
ARITMETICA

Logaritmos

LogaN=x9N=aX
X

Logaa =X

N = aLogaN

Logga=1

g > w D

m_Mm b
Loganb = .Log,

Logab™ =n.Log,b

Loga (X.y) = Logax + Logay
Logy (x/y) = LogaX — Logay
1
Logpa
Log.b

10. Loga b= ———
Logca

© © N o

Loga b =

11.pLogac=¢ Logyb

12.
13.
14.
15.
16.

.Si: Loggx=Logpy > x=y
18.

17

Cologa b =-Logy b
antilogp N = pN
Log, antilogg N =N
antilogg Loga N =N
Ln (X) = Loge X

SiM=N
Logp M = Logp N
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CONJUNTOS
Extension: Enumera los elementos

# Conjuntos iguales
elementos iguales e igual cantidad

G

Comprension: Sint. A = {x/x € N}
Pertenencia: elemento € Conjunto
Inclusion: sub — conjunto < conjunto
# Sub — conjuntos: n [P(a)] = 2"®

# Sub — conjuntos propios: 2 "@ 1

n(A) = n(B)
# Conjuntos comparables Union: Interseccion:
A
||
A-RB
.
. Lo AuUB ANnB
# Conjuntos distintos
A-B B-A

OO0

# Conjuntos equivalentes A-B 0
’ ’ A B 3
@ . ////’ A5={3é4} _:;1:
na=r®=3 0

N
# RADICAL [F = BJ Decimal periédico puro:

Fraccién Propia: N <D 07apc = ¢
Fraccion Impropia: N > D 999
11
Fraccion Mixta: 551 77 Decimal peri6dico mixto:
Fraccion equivalente S
a —2> _abcd —ab
0,abcd = ———
3k 9900

a 3
—_—=—— —
b 5 5k
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RAZONES Y PROPORCIONES

a , s
r= B razon geometrica

r =a.b razén aritmética:
donde: a = antecedente
b = consecuente

Proporcién geométrica

1) P.G.discreta (a=b=c=d).

c

d

o |

ad =hbc
ay d extremos
b y ¢ medios

d = 4ta proporcional

2) P.G. continua (medios iguales)

b = media proporcional

b ¢ = tercera proporcional
c 6 media geométrica

a_
b
b=-+/ab

Propiedades:

a_b_c_d_,
m n p q
a=mk; b=nk
c=pk d=gk

a+b+c+d

=k
m+n+p+q

ab.cd el B
m.n.p.q ’

donde 4 es el nimero de razones

Promedios

B a; +an +..ap
n

P.G. = /a;.ay...an

P.A

MG =-/ab

n
PH=7T"717 1
E S
a; ap an
PA.>P.G.>P.H. MA:a—;b
MH =220 | | w2 - mamH
a+b
Y
MA_MG —__@=b"
4(MA + MG)
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MAGNITUDES
PROPORCIONALES

ADpB=| ==k

Alpe = [AB=H]

Reparto Proporcional
Directa: (d.p a,b,c#Z

a
N b}(+)

_L\c)
a+tbh+c

N
a+b+c

k

1ra parte > a( N ]
a+b+c

Inversa: |.P D.P. abc#Z
a lla
N {b 1/b
¢ 1llc

m.c.m. (&, b, ¢) =a.b.c
DP

1 (abc) > he
a

%(a.b.c) Sac > +

%(a.b.c) >ab
bc +ac +ab
_ N
bc+ac+ab

1ra parte > bc(*j
bc+cc+ab

N
2da parte > b[ N j 2da parte > ac[ibc+ . abj
a+b+c N
3ra parte > C[ N j 3ra parte > bc(ibc Tt ab)
at+b+c
La compuesta: (las dos)
REGLA DE 3 Compuesta
Directat T 1J Obzrgros S og/rgs
Vol soles T X l 20 35 T
5.4.2 2500 T
4.10.8 X
2—); =%g = 15 obreros
= 4.10.8(2500) _ 20.000
54.2
Inversa: 1y IT
Obreros dias
i 20 10 T
5 X
X = % =40 dias
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PORCENTAJES
El 7% de 50

LA
100 2

Pv>Pc

[Pv = PI - rebaja 6 descuento]

| G pruta = G neta + Gastos I

+10% - 30%
110

110% 70% = m.?O = 77% lo que paga

100% - 77% = 23% descuento

CUATRO OPERACIONES
Suma: tg, to, t3, ...t ™

th=tl+(n-1)r

t —t
n="1_"141
r

5= (tl+tnjn
2

Resta: N-S=D

abc — y=9

cha

Xyz
Multiplicacién: M xm=P
mn

m (abc) [ Productos
m (abc) | parciales
producto
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Division:

general
D =dqgq +rd

rd +re=d rmin=1

ge—-qd=1

Complemento aritmético
CA(ab) =102 —ab

CA (abcd) =10% — abcd

CA (abc) = (9-2)(9-b)(10-c)

rmax=d-1

CA (abcde) = (9—a)(@—b)(9—c)(9—d)@0—e)

Divisibilidad
2,4,8,16 abcde

o o o

5, 25,125, 62

\
\

e

Z

Va 4
o
5 205

bede ’
\ . cde
625
# PRIMOS Y COMPUESTOS
N=a%.B ... z

# divisores notables (Dp)

Dn=(o+1) (B+1)......... ©+1)

# divisores primos (Dp)
a.B....Z

# divisores simples (Ds)
Ds=Dp+1

@D

Y

125
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Divisores compuestos (Dc)
Dc =Dn - Ds

Suma de divisores (Sn)
aa+1 1 Bﬁ+1 1 Z¢+1 1

sn= :
a-1 B-1 Z-1

Suma de Dp

a+B+......... A

Suma de Ds

a+B+...... Z+1 = Sps=Spp+1

MCD y MCM

N=2°. 5" 11 MCD = 2% 52

M=2*5%.7 mMcM=2* s 7. 11

Algoritmo de Euclides 6 método de sucesivos (MCD)
14 1 5

178 | 12 | 10 [@MCD

10 2 0
| —
residuos

Propiedades
1. AyBsonPESI
MCD =1
MCM =A.B

2. A=MCDq;
B = MCDaq»

3. AB=MCD.MCM

4. MCDqq, = MCM

o

a+ X

5 N b+ x N=mcm (abc) +x

C+X
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